

药企马力全开生产解决市民“用药难”

不少企业实行“三班倒”，24小时不间断生产 一些地方采取多种措施加快药品流转速度



12月16日，长沙市开福区老百姓大药房长沙物流中心，工作人员在分拣药品。长沙市药房物流24小时高效运转，全力保障民众防疫物资的供应。

湖南日报全媒体记者 翟鹏博
通讯员 吴芳 摄

连日来，各地新冠病毒感染后治疗药物的需求明显增长。国务院联防联控机制日前召开新闻发布会表示，当前，新冠肺炎疫情防控的工作目标是保健康、防重症，当务之急是保障好群众的就医用药。

记者在多地采访发现，不少药企迅速稳产达产，扩能扩产，加大重点药物市场供给，从源头上努力缓解群众买药难问题。

在辽宁方大集团东北制药生产车间，外包装生产线上，身着白色工装的工作人员快速将从自动化生产线下来的对乙酰氨基酚片等进行分装、成箱、入库。目前这里所有员工倒班、延时工作，日夜连续生产，日产量达平时的两倍。

在河北东风药业有限公司，各条生产线满负荷运转，主要生产布洛芬、复方氨酚烷胺颗粒等药品。其中，布洛芬日产能达到150万片，可满足30万人的日用量。

近日，不少沈阳市民发现，东北制药旗下东北大药房出售的退烧药“扑热息痛”，每人限购2板，每板售价2元。东北制药表示，企业正加班加点生产对乙酰氨基酚片等治疗发烧感冒的药品。

沈阳市工业和信息化局医药处处长于海鹏介绍，东北制药药品种类多，退烧、止咳、抗生素药品达19种，其中，生产复方氨酚烷胺片、扑热息痛片、维生素C片等药品的多条生产线已是昼夜运转；含有解热镇痛及抗病毒

成分的复方氨酚烷胺片产量一再提升；市民急需的扑热息痛片，每天生产22小时，日产能已经达到平时的两倍。清宫药业用于退烧、清瘟的相关中成药，日产能已达12万丸；东陵药业用于治疗咳、痰、喘的药物，日产能已达240万粒。

在河北省安国市药都制药集团股份有限公司车间内，经过十多道工序后，一盒盒感冒清热颗粒被运往全国各地。公司总经理李龙表示，感冒清热颗粒被列入北京市《新冠病毒感染者用药目录（第一版）》后，订单增加了20%。公司在增加原料储备的同时，重新安排生产班组，实行工人“三班倒”，确保24小时不间断生产。

位于河北省衡水市冀州区的葵花药业集团（冀州）有限公司实施闭环生产管理，抓紧生产感冒清热颗粒、小儿感冒颗粒等解热镇痛类药品。公司总经理龙陵说：“在政府部门的大力帮扶下，现在每一个车间都马力全开、加班加点，全力以赴保障相关药品生产，最大限度满足全国各地群众的用药需求。”

沈阳市发展改革委一级调研员刘耀国介绍，沈阳市共有药品生产企业12家，生产抗病毒、抗生素、退烧、止咳等“两抗一退一止”药品40个品种。连日来，各药品生产企业开足马力生产。

为保证药品能顺畅进入市场、到达百姓手中，一些地方采取多种措施，加快药品流转速度；优化销售方式，努力缓解群众买药难问题。

■据新华社

答疑

疑“阳”无需紧张！ 真“阳”非得去医院？

长沙120急救中心：绝大部分新冠患者可居家监测治疗，五种情况建议自驾前往就医

当前，新冠肺炎疫情呈高位流行态势。有发热症状，怀疑或确诊之后怎么办？12月18日，长沙市120急救中心整理了一份院前常见新冠咨询问题清单，为市民解答。

据了解，长沙120指挥调度平台呼救受理量有明显上升，24小时电话总数达到3200个左右，派车430余趟次，分别较往常增长了138%和69%。

感觉全身疼痛，害怕得了新冠怎么办？

长沙120：当前流行的奥密克戎变异病毒株传染性强致病性弱，病毒主要侵袭患者上呼吸道，感染者多为轻症或无症状。有新冠感染者密接史，并有发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状并伴有身体疼痛，考虑新冠感染可能。有条件的可以自测抗原，不建议前往医院进行核酸检测。考虑新冠感染或确诊新冠阳性无需恐慌，应加强健康监测，保持平常心态。在感染之后的2—3天内，可能出现发热及轻微呼吸道症状，一般症状持续不超过5天会自行消失。

居家监测治疗可以做些什么？

长沙120：居家隔离期间，要做好健康监测和个人防护隔离，保持充足休息和睡眠，每天早、晚各进行1次体温测量和自我健康监测。按相关防疫要求进行抗原自测和结果上报。抗原检测试剂可自行购买，也可向社区对口的基层医疗卫生机构申请，按照说明书要求和流程自行进行检测和结果判读，也可以联系基层医疗卫生机构签约服务医务人员，在其远程指导下完成检测和结果判读。

阳性患者什么情况下应该外出就医？

长沙120：绝大部分新冠病毒感染者可以选择居家监测治疗，不必前往医院就诊。如果出现以下情况应及时去医院治疗：呼吸困难或气促；经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃，超过3天；原有基础疾病明显加重且不能控制；儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况；孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状，或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况。外出就医要全程做好个人防护，点对点往返，建议自行驾车前往医院，尽可能不乘坐公共交通工具。

有就医需求的感染者如何正确呼救120？

长沙120：冬季为心脑血管疾病高发期，叠加疫情影响人员的急救呼救，院前急救需求呈爆发式增长，建议确需到医疗机构就诊的轻症患者和普通型患者自行驾车前往就近医疗机构，避免排队等候救护车，危重症患者可拨打120呼叫救护车就医。在拨打120电话时应保持冷静，特别注意描述清楚病人所在具体位置、基本病情和症状，保持电话通畅，以便调度员沟通确认和医疗指导。

■三湘都市报全媒体记者 张洋银
通讯员 吴柱 彭甜 整理报道

连线

交通运输部要求全面恢复道路客运服务

记者12月18日获悉，交通运输部日前印发的《关于加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项的通知》要求，精准实施疫情防控和保护措施，全面恢复道路客运服务，更好满足人民群众出行需要。

通知提出，各地交通运输主管部门要坚决落实“非高风险区不得限制人员流动，不得停工、停产、停业”的要求，全面恢复道路客运服务。严格落实对旅客不再查验核酸检测阴性证明和健康码、不再开展“落地检”、不再进行信息登记等相关规定。前期因疫情原因采取暂停道路客运服务措施的地区，要迅速组织相关经营者恢复运营。要支持道路客运经营者开展定

制客运、电子客票、运游融合等服务。

通知要求，各地交通运输主管部门要督促指导道路客运经营者严格落实汽车客运站和营运客车消毒通风、从业人员个人防护和新冠病毒疫苗“应接尽接”、引导乘客全程佩戴口罩等防疫措施。要高效开展涉疫应急处置，建立重点岗位预备队制度，确保重点客运站不关停、主要客运线路服务不中断。此外，切实强化驾驶员、车辆安全管理，杜绝抢生产、抢效益引发安全生产事故。畅通12328投诉举报渠道，维护乘客合法权益。持续加大对企纾困力度，积极营造道路客运行业良好发展环境。

■据新华社